式:张增强 胡文君

在线投稿:http://tg.gytoday.cn 新闻热线:84683100



今日高邮微信

高邮日报手机报

详情请浏览"今日高邮"网站 http://www.gytoday.cn



专

版

2017年11月8日星期三 丁酉年九月二十

版 式:张增强 胡文君



今日高邮微信

高邮日报手机报

详情请浏览"今日高邮"网站 http://www.gytoday.cr

四八大和自"幾馬馬"精進扶贫暖人心

市人社局帮扶最贫困家庭工作纪实



▲市人社局、人保财险公司负责人上门为 最贫困家庭送上商业保险赔付金



▲市人社局主要负责人走访最贫困家庭



▲市人社局主要负责人走访最贫困家庭



▲市人社局集中组织观看市委召开的 帮扶最贫困家庭相关会议



▲市人社局就业处负责人逐户到有就业 需求的最贫困家庭开展就业帮扶



▲市人社局负责人与最贫困家庭成员面对面谈心



▲市人社局医保部负责人到医院探访最贫困家 庭患者送政策

高度重视,专门成立以局党组书记、局长高健 任组长的"精准扶贫"工作领导小组,在"精准 扶贫"工作中, 充分发挥行业特点和部门优 势,立足就业和社会保险等帮扶举措,并积极 与商业保险的合作, 共为最贫困家庭送出了 八个帮扶"大礼包"。

就业帮扶 授人以渔

"为最贫困家庭提供就业帮扶"是八大帮 扶"大礼包"中的第一个"大礼包"。就业是民 生之本,关乎着老百姓的切身利益,为此,市 人社局对 411 户最贫困家庭实行逐一上门 走访,根据个人意向和家庭实际情况,制定就 业帮扶举措,并向他们承诺:只要服从安排, 四十八小时内就近推荐就业。经调查,全市 411 户最贫困家庭中,33 户家庭37 人有就 业帮扶需求,人社局负责人一一上门对接、跟 踪服务,目前将就业帮扶措施已落实到位、实 现稳定就业的有18人,其余10多名要照顾 家人无法正常外出就业的人员, 市人社局还 主动联系了扬州百事得礼品公司等爱心企 业,通过非全日制工作、家庭代加工等形式帮 助他们实现就业,获得劳动收入。

想就业却没有技能怎么办?"为最贫困家 庭提供技能培训帮扶。"便成了市人社局为贫 困家庭送上的第二个"大礼包"。为此,市人社 局多次召开乡镇劳动保障所长会议, 要求基 层劳动保障所对有就业需求的最贫困家庭成 员做好逐一对接,并根据他们的参训意向,就 近就地免费参加市、镇举办的劳动就业技能 所有就业人员都已参加过各类培训班,纷纷 走上了工作岗位,更好地实现了就业。

孩子是每个家庭的希望, 贫困家庭如何 学生公益性岗位帮扶"便成为市人社局送上

自"精准扶贫"号角吹响以来,市人社局的第三个"大礼包"。家住开发区腰圩村的徐 娟就是这个"大礼包"的其中一名受益者。徐 娟父亲体弱多病,母亲残疾,由于家庭原因, 她去年从南通职业大学毕业后,想找份安稳、 离家近的工作,以方便照顾父母,但一直未能 如愿。虽然毕业已有一年,但是徐娟没有正常 上班,平时利用寒暑假或晚上帮助学生补课, 收入不高。在贫困家庭走访过程中,徐娟家的 情况引起了人社部门负责人的关注,在人社 局"大家庭"的一致关心、帮助下,徐娟的工作 诉求也随之得到了妥善解决,目前,徐娟在开 发区农村工作处工作。"能够找到这份既体面 又靠家的工作,多亏了市委、市政府的关心以 及人社部门的关心和帮助。工作有了着落,家 里有了固定收入,相信家里的生活肯定越来 越好。"徐娟感谢地说道。

据了解,截至目前,对照公益性岗位招录 人员条件, 我市已有3名最贫困家庭人员通 过政府购买公益性岗位形式实现就业。分别 是:鞠海燕,在甘垛镇政府劳动保障所工作; 徐娟,在开发区农村工作处工作;陈麟,在湖 西新区政府部门工作。

社保帮扶 温暖民心

因病致贫是成为贫困家庭生活陷入困境 的主要原因之一,缓解贫困家庭就医压力显 得十分重要。对此,市人社局围绕社保帮扶, 为 411 户贫困家庭送上了五个"大礼包",每 个"大礼包"都温暖着贫困家庭的心

就医压力大部分源于重特大疾病。"门诊 特殊病种政策帮扶"便成为其中的一个最重 培训班,帮助他们提升就业技能。截至目前,要的"大礼包"。据统计,截至目前已有483 人被纳入门诊特殊病种报销范畴。其中,肿 瘤、白血病、肾衰竭患者91人,此类人员门诊 治疗时参照住院,享受每年最高20万元的报 脱贫,孩子更是关键所在。"为最贫困家庭大 销待遇;精神病患者61人,肝硬化患者9 人,其他疾病患者322人,此类人员门诊治 疗时按照80%的报销比例,享受每年最高 2000元的报销待遇。同时,市人社局还开辟 了"绿色通道",这些人员报销医药费时还享 受申报环节减少等优惠环节, 报销时间的缩

短也讲一步方便贫困群众的就医。

"社保帮扶"第二个"大礼包"是"为最贫 困家庭每一位成员提供'零'起付线医疗救助 帮扶"。既:一个年度内,家庭中的患病人员治 疗费用再医保范围内报销以及各项救助之 外,个人自付医疗费用在5万元以下的给予 70%的医疗救助、个人自付医疗费用在5万 元以上(含5万元)的给予80%的医疗救助, 每人每年最高救助9万元。

"社保帮扶"第三个、第四个"大礼包"是 "为最贫困家庭每一位成员代缴一份'城镇居 民医疗保险'"和"为最贫困家庭提供养老帮 扶"。最贫困家庭成员不需要缴纳费用,便可 享受医保待遇,如需住院治疗,其医保范围内 治疗费用按规定报销。此外,贫困家庭中的重 度残疾人、失独居民,人社部门还帮助他们代 缴 100 元城乡居民养老保险费,让他们享受 医保和养老保险双待遇。

市人社局社保帮扶"大礼包"让贫困家庭 成员"患大病"有保障。在此基础上,市人社局 还想贫困群众之所想,另辟新径,积极与人保 财险高邮支公司合作,为全市411户最贫困 家庭所有成员办理了一份商业保险,送上了 一份商险"大礼包"。这些成员如因疾病或意 外产生的医疗费用等都可以获得不同程度的

社保帮扶,温暖每一位贫困家庭成员的 心。市人社局不仅为全市 411 户最贫困家庭 的所有家庭成员都缴纳了一份商业保险,而 且这些家庭成员的医疗、养老等保险待遇也 都实现了全覆盖。社保帮扶的"大礼包"让贫

走村入户 贴心服务

"你好,我们是市人社局的,这是人保特 困家庭帮扶保险赔付款8000元,请拿好,孩 子'走'了,请节哀,你们要保重身体……""谢 谢,谢谢,你们主动把赔付款送上门,这样的 服务让我们心里感觉暖洋洋的……"目前,汤 庄镇最贫困家庭谈艮凤大女儿吴斌家中发生 这样温馨一幕:市人社局党组书记、局长高健 与人保财险高邮支公司负责人一行来到这 里,将刚刚获批下来的赔付款送给参保对象 吴艳的姐姐吴斌手中。

年近古稀的谈艮凤近几年生活颇为坎 坷,丈夫去世后没多久,未出嫁的二女儿吴艳 又突患急性白血病,为了治病,家中花去了巨 额医药费,生活一下子陷入困境,被列入全市 411 户最贫困家庭中。在走访过程中,得知谈 艮凤的情况后, 了解其女儿治病需要花费巨 额医药费,在吴艳在世住院治疗期间,市人社 局给予特殊照顾,在政策允许范围内,以最快 的速度地给予医疗费报销,减轻资金垫付的 压力,在吴艳去世后,局党组书记、局长高健 又主动与人保财险高邮支公司负责人对接, 简化各种手续、流程,将正常一个月左右的赔 付时间缩短到一周工作日时间, 主动上门送 赔付款,让这一家庭尽快得到赔偿,缓解他们 生活的经济压力。这一贴心服务温暖了贫困 家庭成员的心。"虽然妹妹走了,我们痛苦不 已, 但政府的好政策和人社部门的周到服务 如冬日里的暖阳照在心里,让我们感到温暖。 未来的路还很长,相信在各种惠民政策的帮 扶下,母亲晚年生活无忧,我们一家人的经济 也会越来越好。所有的一切都会好起来的。' 吴斌感慨地说

在"精准扶贫"工作中,市人社局上到一 把手,下到每一个基层工作人员,都纷纷行动 起来,走村入户,进医院、到病人床头,他们用 真心、真情为411户最贫困群众提供贴心服 务。贫困户杨红香常年患有腿疾,因家庭贫困 一直未能进医院接受治疗, 医保部工作人员 在走访过程中得知这一情况,宣传相关社保 政策,打消其顾虑,并与卫计委联系,积极提 供帮助。前不久,杨红香终于住院接受手术治 她的病房,亲自为她办理相关医疗费报销材 料,充分利用各种社保政策,经层层报销、补 助后,杨红香手术所需要的33000元医药费 个人仅承担了3000多元。"如果没有这样的 好政策,没有人社部门工作人员的劝说和帮 助,以我的家庭情况,不可能前来手术。现在 手术成功了,不再受病痛的折磨,生活也更有 盼头了。"杨红香说道。

在市人社局"精准扶贫"工作中,类似谈 艮凤、杨红香这样的帮扶到户、帮扶到人的感 人事迹还有很多很多。"人社部门'精准扶贫' 工作会一直进行下去,为实现小康路上'一个 不少、一个不落'这一目标贡献人社力量。"市 人社局党组书记、局长高健说道。



鞋业有限公司打零工



▲市人社局最贫困家庭"一户 - 策"材料汇编



▲市人社局最贫困家庭"一户一策"帮扶表



庭人员送上人社帮扶大礼向



庭人员送上人社帮扶大礼包



▲乡镇劳保所同志为最贫困家 庭人员送上人社帮扶大礼包



▲乡镇劳保所同志为最贫困家 庭人员送上人社帮扶大礼包



▲就业帮扶让贫困家庭 成员实现就业



▲龙虬有就业需求的贫困家庭成 员已落实到镇恒康机械公司上班



▲为最贫困家庭成员提供家庭 代加工模式帮扶,增加劳动收入